

Министерство культуры Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры  
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ  
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»

Научно-популярная статья

**Участие сотрудников Кирилло-Белозерского музея-заповедника  
в ежегодной выставке туристического сервиса и технологий  
гостеприимства «Ворота Севера»**

А.Д. Кудряшова

2021

На протяжении многих лет выставка «Ворота Севера» демонстрирует туристический потенциал не только нашей области, но и регионов Северо-Запада России. Знакомство с новыми маршрутами, достопримечательностями и уникальными традициями народных промыслов – всё это особенно актуально сейчас, в период ориентирования россиян на внутренний туризм.

Мероприятия XIX Межрегиональной выставки, являющейся уже многие годы визитной карточкой региона, прошли в выставочном комплексе «Русский дом». Традиционно здесь был представлен турпотенциал нашей области: более 300 различных туристских и экскурсионных маршрутов. В этом году участвовали ещё 12 регионов страны и более 200 участников. Стенды на выставке представляли организации турииндустрии из Вологодской, Новгородской, Калининградской, Архангельской, Тверской, Рязанской, Ярославской, Кировской областей, Москвы и Санкт-Петербурга, Республики Коми.

Ежегодно Кирилло-Белозерский музей-заповедник посещают тысячи туристов. В связи с этим для музейных работников выставка «Ворота севера» является весьма актуальным мероприятием (фото1).



Фото1. Сотрудники музея на выставке «Ворота севера»

Сотрудники музея на своей выставочной площади размещают информационные буклеты, справочную и художественную литературу, предоставляют к просмотру видеосюжеты (фото 2).

Туризм – это уже не только направления и маршруты, но и сувениры. В этом направлении Вологодчина богата на таланты. Гости выставки смогли приобрести изделия народных художественных промыслов, которые демонстрировали умельцы лоскутного шитья, кружевницы, мастера по плетению из берёсты, изготовлению изделий из дерева и керамики. Все желающие могли принять участие в ремесленных мастер-классах,

попробовав научиться расписывать изделия в технике шекспинской золоченки, плести кружева или корзины из ивы.



Фото 2. Н. Зовутина информирует о предоставленной литературе гостей выставки

Открывали XIX Межрегиональную выставку туристского сервиса губернатор области Олег Кувшинников и председатель ЗСО Андрей Луценко. Глава региона подчеркнул, что на выставке можно познакомиться с уникальными туристическими маршрутами и достижениями отечественной отрасли гостеприимства: «2020 год был крайне сложным для туристской отрасли России, но сегодня мы видим, что, несмотря на все трудности, она оживает. Границы закрыты, но у нас открылось окно возможностей: регионы Русского Севера готовы принимать туристов и предоставлять уникальные маршруты. На выставке «Ворота Севера» вы увидите то, что может увидеть турист, путешествующий по России, – уникальные достопримечательности и достижения отрасли гостеприимства. На Вологодчину едут тысячи туристов, чтобы увидеть красоту наших городов-музеев под открытым небом, удивительных храмов и монастырей».

Руководитель правящей партии Андрей Луценко подытожил, что ставшая традиционной выставка – отличная площадка для того, чтобы продемонстрировать возможности России, обменяться опытом, рассказать о новых идеях, практиках, продемонстрировать всё лучшее, что есть в каждом из регионов.

Во второй день работы выставки была организована III Научно-практическая конференция Вологодского государственного университета «Современные проблемы развития сферы туризма и гостеприимства», состоялся семинар «Доход, о котором

забывает турииндустрия», презентация проектов «Подводная география» и «Подводная география Вологодчины» в формате круглых столов.

Традиционно по завершению выставки состоялся розыгрыш туристических призов. В этом году гости и участники мероприятия смогли выиграть сплав по Сухоне, билеты в филармонию, местные музеи и динопарк, полезные мелочи для путешествий. Главным призом стал отдых на базе отдыха «12 месяцев» в Кирилловском районе.

В течение двух дней на сцене «Русского дома» выступали творческие коллективы: студия эстрадного вокала «Солнечный круг», фольклорный ансамбль Вологодского государственного университета, вокалистки Мария Кубышкина и Тейя Мира.

Проведение выставки «Ворота Севера» поддерживается Министерством культуры и туризма Российской Федерации, Федеральным агентством по туризму Российской Федерации, Российским Союзом туриндустрии, Ассоциацией туроператоров России.

Непростой 2020 год ушёл в историю, все получили возможность встречаться, общаться. Несмотря на сложности в туристской отрасли, которые удалось преодолеть, вера и желание людей двигаться, изучать новое остаются всегда. Грандиозная выставка «Ворота Севера» как раз и даёт возможность обогащаться полезными знаниями и получать бесценный опыт участия в одном из крупнейших мероприятий туристической сферы Вологодской области.

Анастасия Дмитриевна Кудряшова

методист отдела по работе с посетителями

Кирилло-Белозерского историко-архитектурного  
и художественного музея-заповедника

[nastyona.cudryashova@yandex.ru](mailto:nastyona.cudryashova@yandex.ru)